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Az árdrágitási ügyek 
es a Malmozott ügyészség. 

SZEOED, december 2 
fSajdt tudósítónktól) 

A lef utóbbi minisztertanács hatá-
rozata folytán, Budapesten az árdrá-
gító ügyeknek gyors »bb és céltuda-
tosabb lebonyolítása céljábó1, négy 
ügyészbő á ló kirendeltség az ár-
vizsgá'ó-bizottságban már meg i> 
kezdte működését. A rendelet értei-
mében ezentúl árdrágitási ügyekben 
a feljeleniést az ügyészi kirendelt-
séghez kell beadni. Az ügyészi ki-
rendeltség folytatja le az árdrágitási 
ügyekben a nyomozást és a kiren-
deltség állítja bíróság elé azokat, 
akiket árdrágitási ügyekben bűnös-
nek t<- Iáinak. -

Sajnos, nagyon is ismeretes, hogy 
Szeged városában az árdrágítók 
milyen vezető pozíciót vívtak ki 
maguknak és éppen ezért azzal a 
kérdéssel fordultunk dr. Harsányi 
Elemér főügyészhelyetteshez, a sze-
gedi ügyészség vezetőjéhez, hogy ez 
a rendelet vonatkozik-e és mennyi-
ben Szegedre. Harsányi főügyész a 
következőket mondotta: 

— Szegedre ilyen rendelet nem 
jöhet. Elsősorban Szegeden nincs 
olyan nagy piaci forgalom, amely 
szükségszerűvé tenne egy ilyen 
külön álló és tisztán árdrágitási 
ügyeket intéző nyomozati szerv fel-
állítását. Másodsorban pedig a sze-
gedi ügyészi karban t szervezett 
létszámból is még négy ügyész 
hiányzik, ugy hogy a beosztott ügyé-
szek tu:on-tu! meg vannak terhelve 
munkává). Nálunk Horánszky Miklós 
ügyész in ézi az árdrágitási-ügyeket, 
aki azonban emellett még niás ügyek-
ben is ellátja az ügyészi teendőket. 

Megtudtuk még, hogy a hiány 
miatt a beosztott ügyéizek szinte 
emberfeletti munkát végeznek, hogy 
a legsürgősebb ügyeket elintézhes-
sék. Több n i it kettőszáz árdrági-
tási ügy vár elintézésre. 

' Az árdrágitási ügyekben való ké-
sedelmezés pedig igen nagy baj. 
Tudvalevő, hogy a közönséges bűn-
ügyekkel szemben, ahol a bírói el-
járásnak a megtorláson kívül a ja-
vítás, az árdrágitási eljárásnak az 
elriasztás a legfőbb célja» Már most, 
ha hónapok multán kerülhet csak 
sor egy-egy árdrágitási ügy tárgya-
lásra, na ma azért vonnak felelő-
ségre egy kofát., mert három koro-
náéit árult a tavasszal egy tojást, 
természetes, hogy az egész eljárás 
célját téveszti. Csck gyors és azon-
nali megtorlás riaszthatja el az em-
bereket ii árdrágitási visszaélésektől. 

É k s z e r i p a r ! ! ! 
Takaréktir-Mfca (dr. Gróf . fa lata) . 

Készít ékszereket a lejmodernebb ki-
vitelben, a legjutanyosabban. 

Drágakövek átfoglalása, óra- és 
ékszerraktár. 

Tört arany beváltás a legmagasabb 
napi áron. 

Welssberger Láaxló. 

Egy-két középiskolát végzett r C U 
tanulóul felvétetik. 

S I E S S E N 
jegyét megváltani 

a Görbe Éjszakára 
az ENDRÉNYl-könyvkereske-

désben éa a THÁLlABAN. \ 

Egy óra 
a vizsgázó detektívek közfitt 

SZEOED, december 2. 
• (Saját tudósítónktól) 

A gyertyáir.osi konvíktus Szent-
háromság-utcai épületének egyik 
fehérre meszeit falu elsőemeleti ter-
mében érdekes aktus kezdődött meg 
ma reggel kilenc órakor. A szegedi 
államrendőrség detektiv-osztályának 
tagjai vizsgáznak itt, ebben a tér-
képekkel és különféle bünügyi ábrák-
kal ékesített hideg teremben. 

Mikor benyitok • vizsga szín-
helyére, a vizsgáztató bizottság, 
melynek tagjai dr Buócz Béla, dr. 
Borbola Jenő, Török Károly taná-
csosok, Késmárky Béla főparancsnok, 
Papp Ferenc deiektiv-főfelűgyelő és 
dr. Gyuritza Sándor rendőrorvos — 
már javában faggatja az egyik detek-
tívet. A legkülönfélébb kérdéseket 
teszik fel. Szó esik itt a büntetőjogtól 
kezdve az alkotmányjogon és fegy-
verisme elen keresztül a legaprólé-
kosabb orvosi kérdésekig. A vizs-
gázó detektív egy kissé idegesen 
hallgatja a kérdések özönét, de 
azétt mindegyikre precíz választ ad. 
Papp főfelügyelő kérdésére elmondja, 
hogy miker és milyen esetben bi-
lincseli meg a gonosztevőket. Török 
tanácsos a sajtótörvény és sajtójog 
paragrafusait és határozványaít kí-
vánja.megtudni, mig Borbola taná-
csos a kihágási büntetőjog egyes 
pontjai felől érdeklődik. 

És igy megy tovább mird a három 
detektivnél, akit jelenlétem alatt vizs-

gáztatnak le. Az internáiási rendelet, 
az alkotmány fogalma, közigazgatási 
kérdések, a legbonyolultabb bün-
ügyi trükkök, mind szóba ketültek. 
A három detektív külön—külön sza-
batos választ ad a vizsgáztatók kér-
déseire. 

Mikor a külön kérdések véget 
érnek, Papp főfelügyelő egy gyakor-
lati példát ad fel a három embernek. 

— Kállay ur — mo"dja a főfel-
ügyelő — tegyek fel, ön ügyeletes 
detektív. Délután öt órakor meg-
szólal az ügyeleti telefon és azt 
jelentik, hogy a Baktó mellet elha-
ladó vasúti töltésen egy níi holt-
testet találtak, mit fog csinálni? 

Kállay detektektiv — aki jelenleg 
az erkö'csrendészeti ügyosztályon 
dolgozik — szépen, szabatosan ki-
jelenti, hogy a nőt nem a vonat 
gázolta el, hanem gyilkosság áldo-
zata lett. Magához veszi hát két 
vizsgázó társát Deák és Lukits de-
tektiveket, akikkel együtt elméletben 
hamarosan ki is nyomozzák a gyil-
kost, ki nem más, mint az áldozat 
iizenhétéves szeretője. 

. . . Oly érdekes itt a vizsgázó 
detektívek kőzött lenni, de sajnos, 
ki azzal a feltett szándékkal jöttem 
e szép és tanulságos aktusra, hogy 
a nagynyilvánosságnak beszámolót 

j készítek arról amit látok és hallok, 
nem maradhattam tovább, mert ha 
én maradok, ugy elmaradt volna ez 

I a kis referáda. 

kor. dekája a gyapjú-
fonálnak 

szürke, lila, kék és barna színekben 

R ö v i d á r u h á z Kossu th lajos-sugárut i 

A NyUKOSz mükiállitása. 
SZEOED, december 2. 

(Saját tudósítónktól.) 

A NyUKOSz vezetősége egy komoly 
és magasnivóju kiállítás rendezésén 
nunkátkodik néhány nap óta a kul-
túrpalotában. A nagyközönség a 
jótékonycélu. kiállításoknál majdnem 
minden esetben nélkülözte eddig a 
nivót és az ilyen akcióknál művészi 
szempontok csak elvétve jöhettek 
tekintetbe. Vasárnap délelőtt 11 óra-
kor nyilik meg Szegeden a kultúr-
palotában az első modern és mű-
vészi tökéletességekkel büszkélkedő 
jótékony mükíállitás. Ma délelőtt 
meglátogattak a kiállítást és sok 
olyan müvésszei találkoztunk, akik 
még először szerepelnek a nyilvá-
nosság előtt. Elsőnek kell megemlí-
tenünk Wendörfer Imre századost, 
aki fitiom iparművészeti munkáival, 
amelyeket elvonultan és szinte titok-
ban készíthetett, a kiállítás egyik 
leggyönyörködtetőbb részét szolgál-
tatja. Remek lámpaernyöi, kézi bati-
kolásu kendői, mélyégetései, szőnye-
gei sokoldalúságát es beérkezettsé-
gét mutatják. Pousar Hilda ipar-
müvésznő népies képeivel, magyar 
motívumaival ejti bámulatba a né-
zőt, de Teleky Lászlóné bőr- és 
batikmunkái, Oenáth Erzsi, Fekete 
Irén és Aranka csipkéi, Edvy Gyu-
láné ruhadiszei mind az ízlésben 
kifinomult legtökéletesebb munkák-
kal állnak előttünk. Pető Ferenc fa-
mozaikja, Herkner terakotta plakett-
jei, de különösen Mensik Károly 

őrnagy fafaragásai keltenek feltűnést 
még a kiállításon. A pikturális ré-
szen Dorogi Imre tanár, Balogh 
Margit, Goth Imre. Dinnyés József, 
Joachim, Alexits, Árvay Ilonka és a 
nemrégen tragikus véget ért Heller 
Ödön képei díszelegnek. A mü-
kiállitást vasárnap délelőtt katona-
zenével, ünnepélyes keretekben fog-
ják megnyitni. 

Korzó-Mozi 
TBLEPON: 455. 

II—85-

Pénteken, szombaton és vasárnap 

A legbravurotabb amerikai film! H 

Amerikai kalandordráma 6 felvonásban. 

Azonkívül: 

Hamlet a padláson. 
Amerikai burleszk vígjáték 2 felv -ban. 

ELŐADÁSOK: vasárnap 3, fél.5, 6, 
fél 8 és 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor. 

HELYÁRAK vasár- és ünnepnap: páholy 
24, zsöllye 2a I. hely 18, II. hely 12, 
III. h?ly 10 kor., hétköznap: páholy 22, 
zsöllye 18,1. hely 16, n. hely ló, III. 

hely 8 kor., 
a vigalmi és forgalmi adóval együtt 

TEGNAP 
nagy zavatgáa tört ki Bécsben. A kenyér-
árak felemelése megmozdította a munkás-
tömeget. Délelőtt a munkások a 34 
floridsdorfi nagy gyár mindegyikében meg-
szüntette a munkát. A munkástanácsok 
éa a rendezők azonnal ülést tartottak, 
amelyen a legközelebbi teendők tekinteté-
ben határozatot hoztak A követelések 
egész sorát állították fel éa elhatározták, 
hogy ezeket a követeléseket egyidejűleg a 
parlamentnek és a szakszervezeteknek fog-
ják átadni. 

A munkások Floridsdorfban fél 10 óra 
tájban kezdtek gyülekezni. A menet a 
Taborstrassen át a parlament elé vonult. 
A munkáskü td Mtségnek Schober szövet-
ségi kancellárral és dr. Gürtler pénzügy-
miniszterrel folytatott megbeszelése három-
negyed három órakor ért véget 

A beszélgetés során dr. Gürtler pénz-
ügyminiszter a kormány nevében kijelen-
tette, hogy mindent el tog követni, mi-
szerint a nagy vagyonokra adótechnikai 
téren a kezét rátihesse. Meg fogják való-
sítani a valuták és devizák szigorú ellen-
őrzését. A kormány azon lesz, hogy a 
gyermekbiztositást behozza és az élelmi-
szerpótlékok megszüntetésénél a munkás* 
ságot kedvezményben részesítse A kor-
mánynak mindenesetie az a sürgős kíván-
sága, hogy a munkásság álljon azonnal 
ismét munkába, nehogy az ország közgaz-
daságát igen nagy kár érje. A miniszte. 
kijelentései a küldöttséget nem elégítették 
ki A város több helyén az üzletek kira-
katait bezúzták és kifosztották A délután 
folyamán a parlament előtt is zavargások 
voltak, egy kommunista felmászott Pallas 
Athéné szobrának talapzatára és vörös 
zászlót lett az istennő kezébe Amig ezek 
az események lejátszódtak, a rendőrség 
állítása szerint valaki lövést adott le a 
parlament épületére. 

A zavargások még este 1 órakor sem 
értek véget A tüntető tömeg betörte egy 
nagy csemegekereskedés kirakat ablakait 
és mindent elhurcolt, amihez hozzájutha-
tott A zavargó és romboló tömeggel szem-
ben a rendőrség seholsem léphetett fel, 
'mert az óriási tömeggel szemben amúgy 
is képtelen lett volna eljárni és pusztítá-
sait megakadá yozni. A kommunisták tel-
jesen kihaszi álják a maguk javára a ked-
vező alkalmat és minden elképzelhető esz-
közzel izgatják a tömeget A tüntető mun-
kásság kőiében hangoztatják azt a hatá-
rozott kívánságot, hogy holnapia prokla-
málják az á'laTinos sztrájkot. A kormány 
különböző ígéretekkel igyekszik a tömegek 
indulatait lecsillapítani. 

• 
A bécsi szociáldemakratapárt körhelyi-

ségében tegnap este dr. Bauer képviselő 
elnöklésével megjelentek a Floridsorf ét 
több más bécsi kerület munkásságának 
bizalmi férfiai, Bécs város közraktárainak 
munkásai. Az ülésen Schober szövetségi 
kancellár és dr. Gürtler pénzügyminiszter 
is jelen voltak. A floridsdorfi munkásság 
képviselője a kormánytól az ismert köve-
telések teljesítését kérte. 

A vita folyamán dr. Schober szövetségi 
kancellár is felszólalt és kijelentette, hogy 
a kormán; a szociáldemokraták pénzügyi 
tervezetét a legkomolyabban fontolóra 
vette. Bejelentette, hogy az árdrágítók éa 
az uzsorasok ellen igen radikáliaan fognak 
eljárni. 

Dr. Qürtter pénzügyminiszter rámatatott 
több intézkedésre, melyek nagyrészt a 
szociáldemokraták pénzügyi tervezet kö-
veteléseivel azonosak. 

Dr. Bauer elnök a pénzügyminiszter 
konkrét igéretit tudomásul vette és azt a 
kérelmet intézte a kormányhoz, hogy a 
szükséges törvényjavaslatokat minél eíóbb 
a nemzetgyűlés elé terjessze. 
• A munkásság elsősorban a vagyonos 
osztály ellen irányuló erélyes, határozou 
intézkedéseket kiván. 

A Staats Korresponőenx a mai H H 
nyékből azt irja, hogy ezek már an-
nak a káros hatásnál fogva is, amelyet a 
külföld elótt kell hogy előidézzenek, rendid-
vül sajnálatosak. Az elterjedt hírekről, ne-
vezetesen a néhány helyen előfordult za-
vargásokról kitűnt hogy azok túlzottak. 

A kormány pénzügyi intézkedéseivel a 
köztársaság fennállását védelmezi. Az osz-
trák munkásság, melynek a köztársaság 
megvédése szivén fekszik, bizonyára mél-
tányolni fogia, hogy milyen kár érte ac 
osztrák köztársaság erkölcsi, politikai és enzügvl hitelét és- ezért nem szabad 

rnie, hogy a drágaság miatt rendezett 
tüntetéseket felelőtlen elemek, amint az ma 
lt történt, súlyos zavargásokra használ-
ják fel. 
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